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V teh dneh mineva 35 let od 
slovesnega podpisa partnerstva med 
nemškim mestom Langenhagen 
in Novim mestom. Skupina 
Novomeščanov si prizadeva, da se 
partnerstvo neguje in ohrani.

PIŠE: 
DRAGO PERKO T edanje partnerstvo je pre-

raslo v vsesplošno gibanje, 
drug drugega smo bili veseli. 
Ni jim bilo vseeno za nas. 

Ko je v Sloveniji leta 1991 izbruh-
nila vojna, so nas takoj poklicali. 
Prvi mednarodni obisk po vojni za 
Slovenijo so opravili ravno pred-
stavniki mesta Langehagen. S sabo 
so prinesli tedanjih 3000 mark 
donacije za Splošno bolnišnico Novo 
mesto,« se Ivo Longar, Novomeščan 
in tudi eden od akterjev partnerstva, 
spominja začetka sodelovanja med 
nemškim Langenhagnom in Novim 
mestom. Danes si ekipa, zbrana okoli 
Bojana Avbarja, prizadeva, da se to 
partnerstvo ne pozabi, ampak se mu 
nameni dostojno mesto v Mestni 
občini Novo mesto.

Začetek zglednega 
sodelovanja

V Hannovru, Langenhagen 
je bil in ostal njegovo satelitsko 
mesto, je vsako leto potekal eden 

največjih štirih tehničnih sejmov 
na svetu. Dolenjci so iskali okno v 
svet. Nemci so jih sprejeli, čeprav 
so bili takrat Slovenci še iz drugega 
sveta za železno zaveso. Začetki 
segajo v zgodnja 80. leta minulega 
stoletja, ko sta tedaj, 1986., pomemb-
na funkcionarja iz Novega mesta 
Boštjan Kovačič in Ivo Longar kot 
predsednik takratnega izvršnega 
sveta občine obiskala spodnjesaški 
Langenhagen, ki leži na severnem 
delu Hannovra. V kar 1125 kilome-
trov oddaljenem nemškem mestu 
sta se srečala s predstavniki mestnih 
oblasti, ki sta jih zastopala Waltraud 
Krückeberg, županja Langenhagna, 
in dr. Klaus Rosenzweig, mestni 
direktor. Kemija je bila očitna. Leta 
1987 je na Nemško odšel trojec Ivo 
Longar, Jože Florijančič, Franci 
Cvelbar. Kmalu zatem je dolenjsko 
prestolnico obiskala močna delegaci-
ja Novemu mestu naklonjenega Lan-
genhagna, ki ga simbolizira neustraš-
ni lev. Stiki med mestoma so rodili 
pogodbo o partnerstvu, ki so jo 28. 
oktobra 1988 predstavniki podpisali 
v Novem mestu: v imenu Novega 
mesta tedanji predsednik skupščine 
občine Franci Šali, za Langenhagen 
pa Waltraud Krückeberg in dr. Klaus 
Rosenzweig. »In sodelovanje je stek-
lo, na začetku bolj tekoče, doživljalo 
je svoje vzpone in padce, Dolenjci 
smo spoznavali nemške znance in 
prijatelje, sledile so šolske in športne 
izmenjave mladine,« se spominja Av-
bar. Med mestoma je v vseh teh letih 
sodelovanja steklo veliko športnih, 
kulturnih, socialnih in gospodarskih 

izmenjav, ki so se odrazile z obiski 
dolenjskih gospodarstvenikov na 
največjem mednarodnem velesejmu 
na svetu v Hannovru.

Nemški moto – držati 
besedo

Pomembna ikona sodelovanja 
je zagotovo Nemec Aute Lampe, 
legenda nemškega kolesarstva. Leta 
1938 je v Kölnu postal nemški prvak 
v cestni vožnji, športno kariero pa 
mu je preprečila druga svetovna 
vojna. Po njej sta si z ženo Gerdo, s 
katero se je poročil septembra 1943 
v Šleziji, dom ustvarila v Langenhag-
nu. Kot zaslužni športni funkcionar 
je tam z lastnimi rokami zgradil 
kolesarski športni center, ki so ga 
poimenovali Aute Lampe Haus. 
Lampe je rekorder, ki je s svojim 
avtomobilom med letoma 1988 in 
2003 več kot petdesetkrat prevozil 
pot od Hannovra do Novega mesta 
in nazaj. Zaljubljen v Slovenijo je 
postal njen glasnik. V času osamo-
svojitvene vojne za Slovenijo je v 
Nemčiji s prijatelji, kot so Walter 

Bettges, Karlo Brandt, dr. Klaus 
Rosenzweig, Waltraud Krückeberg 
in dirigent Ernst Müller, prirejal 
prireditve v podporo samostojni 
Sloveniji. »Bil je reden gost na veliki 
nagradi Krke. V Novem mestu in na 
Dolenjskem je spoznal številne prija-
telje, ki jim je ostal zvest do smrti. Za 
svoje delo je prejel nagrado Novega 
mesta in bil je kandidat za častnega 
meščana. Kot kolesarski zanesenjak 
je bil mecen in donator kolesarske-
ga kluba Krka Novo mesto. Njegov 
moto je bil držati besedo. Rad je 
poudaril, da se gore ne srečajo nikoli, 
ljudje pa vedno znova. Slovenijo in 
njene ljudi je nosil v svojem srcu. 
Svoj zadnji obisk je oktobra 2003 
namenil Novemu mestu. Poslovil se 
je dostojanstveno in na krilih miru 
tiho odšel z najlepšimi mislimi na 
prijatelje na Dolenjskem. Aute, hvala 
ti za vse!« nam pove Avbar, tudi sam 
eden tistih, ki so negovali partner-
stvo med mestoma.

Občinsko vabilo na cviček
»Mestna občina Novo mesto s 

partnerskimi mesti praznuje pred-
vsem okrogle obletnice, 30-, 40-le-
tnice, saj tovrstni večji dogodki 
med drugim terjajo čas in sredstva 
obeh mest za organizacijo. Mestna 
občina Novo mesto ima 8 partner-
skih in 5 prijateljskih mest, s kateri-
mi skozi leto potekajo raznolike in 
številne aktivnosti, pri praznovanju 
obletnic ter posebnih dogodkov pa 
vse obravnavamo enakopravno,« 
svoje na temo 35-letnice partner-
stva dodajo na Mestni občini Novo 

Partnerska mesta, 
med njimi tudi 
Langenhagen, 
nameravamo povabiti 
na Festival cvička.

SODELOVANJE
Aute Lampe na obisku na 
velodromu v Češči vasi FOTO: 
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V Slovenijo zaljubljeni Nemec pomagal Dolenjcem


